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EJERCICIO SOBRE CINTAS TRANSPORTADORAS 
 
 

1. Determina la potencia normalizada de selección, en kW, para el motor de una cinta 
transportadora y su velocidad adecuada, en m/s, para el transporte de lignito en una 
mina sabiendo que la densidad del mineral es 0.7 t/m3, la longitud de la cinta debe ser 
de 600 metros, con un desnivel de 30 m, y una sección en artesa a 30º (λ) formada 
por un conjunto de tres rodillos y con una anchura de banda de 1200 mm. La cinta 
transportadora deberá ser capaz de alcanzar una producción de 2500 m3/h. 

 
Valores de los pesos por unidad de longitud de banda: 
 

- Longitud del rodillo, L = 465 mm (DUNLOP (1994), pág. 37) 
- Peso de la banda por unidad de longitud de banda, m’G = 30 kg/m. 
- Peso de los rodamientos por unidad de longitud de banda del ramal superior m’RO = 

26.7 kg/m (separación entre rodillos 1 m). 
- Peso de los rodamientos por unidad de longitud de banda del ramal inferior m’RU = 

10.3 kg/m (separación entre rodillos 2 m). 
- Eficiencia del motor = 90% 

 
Solución: 
 

1. Determinación de la capacidad en t/h, Qm. 
 
Partiendo del dato de una capacidad horaria volumétrica, QV, de 2500 m3/h y 
de una densidad para el mineral de lignito de 0.7 t/m3, el caudal horario en peso 
será: 
 
 3 3

m vQ Q 2500 m /h  0.7 t/m 1750 t/hρ= × = × =  (1) 
 
 

2. Determinación de la velocidad de la cinta, v. 
 
Según recomendación de la siguiente tabla, para el transporte de lignito, se 
recomienda una velocidad entre 2.62 y 6.60 m/s. 
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Por otro lado, la siguiente tabla nos proporciona la capacidad, en m3/h, para 
una cinta de 1200 mm con una velocidad de 1 m/s y una artesa a 30ª, siendo 
esta capacidad de 580 m3/h. 
 

 
 
La capacidad en t/h nos da un valor de: 
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 3 3
mQ 580 m /h  0.7  t/m 406 (t/h)/(1 m/s)= × =  (2) 

 
Luego para obtener 1750 t/h se precisa que la cinta tenga una velocidad de: 
 

 
1750  t/hv 4.3 m/s
406  t/h

= =  (3) 

 
Luego, esta velocidad está dentro del intervalo recomendado, pero no es un 
valor de velocidad normalizado, por lo que adoptaremos el valor superior más 
próximo de la velocidad normalizada, siendo este de 5.20 m/s que aún está 
dentro del intervalo recomendado: 
 

 
 

3. Determinación del ángulo de inclinación, δ (º). 
 
El ángulo de inclinación será: 
 

 
30 marctan 2.9º
600 m

δ  = = 
 

 (4) 

 
 

4. Determinación del ángulo de reposo dinámico, β (º). 
 
Para el cálculo del ángulo de reposo dinámico, según la tabla siguiente 
(DUNLOP (1994), pág. 157), establecemos un valor de 15º. 
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5. Determinación del área de la sección transversal de la carga, A. 
 
Para obtener este valor se aplica la siguiente expresión: 
 

( )( ) ( )2 2
1 10.25 tan L b L cos L sin L L cos    (m )β λ λ λ× × + − × + × × + ×

 (5) 
 
Donde: 
 

 
b 0.9 B 0.05 (B 2000 mm)
b 0.9 1.200 0.05 1.03 m
= × − ≤
= × − =

 (6) 

 

 1

1

L 0.5 (b L) (3 rodillos, L = 0.465 m)
L 0.5 (1.03 0.465) 0.28

= × −
= × − =

 (7) 

 
Luego sustituyendo los términos por sus valores ya determinados o 
previamente conocidos, tendremos un valor de A (m2) igual a: 
 

 
( )( )

( )

2

2

0.25 tan15º 0.465 1.03 0.465 cos30º

0.28 sin30º 0.465 0.28 cos30º 0.103   (m )

× × + − × +

+ × × + × =
 (8) 
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6. Determinación del peso de la carga por unidad de longitud de cinta, m’L. 
 
El valor del peso de la carga de mineral por unidad de longitud de cinta, m’L, se 
obtiene a través de la siguiente expresión: 
 

 ' m
L

Q (t/h) 1750 (t/h)m 93.48 kg/m
3.6 v (m/s) 3.6 5.20 (m/s)

= = =
× ×

 (9) 

 
7. Determinación del valor de la resistencia principal al movimiento, FH. 

 
Este valor se obtendrá a través de la siguiente expresión: 
 

 ( )' ' '
H cinta R G LF f L g m 2 m m cosδ (N) = × × × + × + ×   (10) 

 
El factor de fricción f toma un valor de 0.020 considerando condiciones de 
trabajo normales. 
 

 
 
Por lo que el valor de FH, en N, sustituyendo variables por los valores ya 
obtenidos, valdrá: 
 

( )HF 0.020 600 9.81 (26.7+10.3) 2 30 93.48 cos2.9º 22400 (N)= × × × + × + × =    
 (11) 
 

8. Determinación del valor de la resistencia secundaria al movimiento, FN. 
 
Este valor se obtendrá a través de la siguiente expresión: 
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 N HF (C 1) F (N)= − ×  (12) 
 
El coeficiente C, para una longitud de cinta de 600 metros toma un valor de 
1.17. 
 

 
 
Por lo que el valor de FN, en N, sustituyendo variables por los valores ya 
obtenidos, valdrá: 
 
 NF (1.17 1) 22400 3808 (N)= − × =  (13) 
 
Determinación del valor de la resistencia por desnivel, FSt. 
 
Este valor se obtendrá a través de la siguiente expresión: 
 
 '

St LF H m (N)g= ± × ×  (14) 
 
Por lo que el valor de FSt, sabiendo que el desnivel, H, es positivo (cinta 
ascendente) de 30 m, será: 
 
 StF 30 9.81 93.48 27511 (N)= × × =  (15) 
 

9. Determinación del valor de la fuerza resistente tangencial total, FU. 
 
Este valor es el resultado de sumar los valores de las tres resistencias al 
movimiento anteriores (se estima que no existen fuerzas resistentes especiales, 
Fs): 



E.T.S. INGENIERÍA DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS Y DE INGENIERÍA DE MINAS 
EJERCICIOS RESUELTOS DE INGENIERÍA MINERA 

 

 
 U H N StF F F F (N)= + +  (16) 
 
Por lo que el valor de FU será: 
 
 UF 22400 3808 27511 53719 (N)= + + =  (17) 
 

10. Determinación del valor de la potencia PT. 
 
Con todos los términos determinados el valor de la potencia teórica, PT, será: 
 

 T
(N) v (m/s) 53719 N 5.20 (m/s)P 279.34 kW

1000 1000
UF × ×

= = =  (18) 

 
11. Determinación del valor de la potencia PM. 

 
La potencia motor, PM, considerando una eficiencia del 90% será: 
 

 T
M

P 279.34 kWP 310.38 kW
0.90η

= = =  (19) 

 
12. Determinación de la potencia estándar o normalizada PN. 

 
Según potencias normalizadas de fabricantes (tabla adjunta) la potencia que se 
deberá elegir es de 315 kW. 
 

 
 
 
 
 


